
Početńı praktikum 2

1a. jarńı zápočtová ṕısemka1

doba řešeńı - 60 minut

1. Dokažte platnost vektorové identity:
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2. Vypoč́ıtejte plošný integrál 1. druhu:∫∫
S

x2z dS, kde S =
{
x2 + y2 + z2 = R2, z ≥ 0

}
. (2,5 bodu)

Výsledek:
πR5
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3. Vypoč́ıtejte polohu středu hmotnosti plochy:

S =
{
x2 + y2 − z2 = 0, z ∈ 〈0, H〉

}
,

jej́ıž plošná hustota σ je dána funkćı σ = x2 + z2. (2,5 bodu)

Výsledek: xT = 0, yT = 0, zT =
4H
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4. Plášt’ vodojemu ve tvaru kužele, stoj́ıćıho
”
špičkou“ dol̊u, o poloměru horńı vodorovné plochy R = 3 m

a výšce H = 4 m je dimenzován tak, aby odolal celkové tlakové śıle 106 N. Je dimenzován dostatečně,
nedostatečně, nebo je přibližně na hranici konstrukčńı odolnosti? Pro vyč́ısleńı uvažujte zaokrouhlené
hodnoty konstant ρ = 1000 kg m−3, g = 10 m s−2, násobky π spoč́ıtejte přibližně. Vliv atmosférického
tlaku zanedbejte. (2,5 bodu)

Výsledek: Fp ≈ 6, 3× 105 N. Plášt’ vodojemu je dimenzován dostatečně.

1Ve výsledćıch př́ıklad̊u s geometrickými nebo fyzikálńımi veličinami nemuśı být uvedeny př́ıslušné jednotky.


